
Ata da Sessão Extraordinária do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão da Universidade 1 

Federal do Paraná realizada em 11 de novembro de 2011. 2 

Aos onze dias do mês de novembro do ano dois mil e onze, às nove horas, na Sala do Conselho 3 

Universitário, reuniu-se o Plenário do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão da Universidade 4 

Federal do Paraná, sob a presidência do Magnífico Reitor, Professor Doutor Zaki Akel Sobrinho. 5 

Presentes o Vice-Reitor, Professor Doutor Rogério Andrade Mulinari e os Conselheiros Titulares 6 

Altair Pivovar, André Ribeiro Giamberardino, Daniela Biondi Batista, Elizabeth Garzuze da 7 

Silva Araújo, Eva Cristina Rodrigues Avelar Dalmolin, Flávio Massao Matsumoto, Jayme 8 

Bordini Junior, João Francisco Ricardo Kastner Negrão, Ana Vitória Fischer da Silva, Regina 9 

Maria Hartog Pombo Rodriguez, Arnaldo Eugênio Ricobom, Sônia Maria Breda e Thiago de 10 

Sousa Bagatin. Presentes também os Conselheiros Suplentes Maria Inês Hamann Peixoto e 11 

Marcelo José de Souza e Silva. Presentes ainda a Pró-Reitora de Extensão e Cultura, Professora 12 

Elenice Mara Matos Novak, representando a Pró-Reitoria de Graduação, a Professora Maria 13 

Lúcia Accioly Teixeira Pinto, representando a Pró-Reitoria de Gestão de Pessoas, o Senhor 14 

Marcos Solivan Camargo, e o Ouvidor Geral, Professor Gilberto Fortes Marcondes. Justificaram 15 

suas ausências os Conselheiros Mario Antonio Navarro da Silva, Jeroniza Nunes Marchaukoski, 16 

Luciane Marinoni, Luiz Carlos Baeta Vieira, Eneida Desiree Salgado, Eduardo Jaques Spinosa e 17 

Romualdo Wandresen. Havendo quorum o Presidente declarou aberta a sessão colocando em 18 

discussão e votação as atas dos dias 27 de maio e 06 de julho do corrente as quais foram 19 

aprovadas por unanimidade sem ressalvas. Nas comunicações o Presidente deu informes sobre os 20 

últimos acontecimentos em Brasília envolvendo reunião do Ministro da Educação com os 21 

Reitores das Universidades Federais e os preparativos da reunião dos Reitores com a Presidente 22 

da República Dilma Rousseff. Encerrados os informes passou-se a Ordem do Dia: 01) Processo 23 

nº 093768/2011-10 - Proposta de nova Resolução Extensão. Interessada: PROEC. A 24 

relatora, Conselheira Eva Cristina Rodrigues Avelar Dalmolin leu seu parecer: “Com a revisão 25 

prevista nas considerações deste documento, e tendo em vista que a proposta de nova resolução 26 

de Extensão da PROEC está de acordo com a legislação vigente, sou de parecer favorável a 27 

mesma”. Exarado o parecer passou-se a leitura do projeto de resolução, artigo por artigo com a 28 

apresentação de destaques. Durante a discussão o Conselheiro Thiago de Sousa Bagatin sugeriu 29 

a rediscussão do princípio que envolve a cobrança de taxas na oferta dos cursos de extensão. 30 

Sobre o tema o Presidente registrou a existência de programas de extensão com financiamentos 31 

externos e que a proposta de resolução não poderia deixar de contemplar esta possibilidade com 32 

as salvaguardas adequadas. Nesse sentido e considerando a autonomia universitária não 33 

identificava violação aos princípios da Universidade Pública e gratuita. Ainda em discussão a 34 

Pró-Reitora de Extensão e Cultura, apresentou o histórico da origem da proposta com a 35 

participação do CAEX, e várias unidades, inclusive os setores. A Conselheira Maria Inês 36 

Hamann Peixoto sugeriu estudos para participação de professores aposentados nas atividades 37 

formativas da UFPR. A proposta foi acatada. Considerando a proposta do Conselheiro Thiago de 38 

Sousa Bagatin que envolvia o disposto no art. 41 do projeto de resolução, o Presidente 39 

encaminhou a seguinte votação: Os Conselheiros que votassem pelo “sim” acatariam a proposta 40 

original; os Conselheiros que votassem pelo “não” acatariam a proposta do Conselheiro Thiago 41 

de Sousa Bagatin. Em regime de votação a proposta original foi aprovada por maioria de votos 42 

(10x03). Ato seguinte, o Presidente colocou em votação a proposta de resolução como um todo a 43 

qual foi aprovada por ampla maioria de votos (12x01).  02) Comissão: Eva Cristina Rodrigues 44 

Avelar Dalmolin (Presidente), Ana Lúcia Tararthuch, Lucia Helena Alencastro, Umberto 45 

Klock, Carlos Gonçalves Pinto e José Olivir de Freitas Junior. Processo: 117912/2009-9 46 



Assunto: Comissão encarregada de sistematizar a proposta sobre avaliação de desempenho 47 

docente para progressão na carreira de magistério da UFPR. Considerando a complexidade 48 

do tema o processo ficou para ser discutido em sessão temática do CEPE. Encerrada a discussão 49 

e nada mais havendo a tratar, o Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a 50 

sessão, da qual eu, Dionei José da Silva, Secretário, lavrei a presente ata. 51 

 52 


